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Critérios Gerais de Classificacio

A prova de aferi¢do de Matematica ¢ constituida por diversos tipos de itens, incluindo
itens de escolha multipla, itens de resposta curta ¢ itens de resposta mais extensa. Este
documento contém instru¢des que devem ser consideradas na classificagfo das

respostas aos itens desta prova.

Todas as respostas sdo classificadas através de codigos que correspondem a niveis
diferenciados de desempenho, desde o nivel considerado maximo ao nivel mais baixo
(cddigo 0). O professor classificador sé pode atribuir a cada resposta um dos cédigos

mencionados nestes critérios.

A codificacdo dos diversos itens ¢ variada, de acordo com o seu formato e com o tipo
de desempenhos previstos, ndo correspondendo a qualquer hierarquia de importancia

relativa.

Os codigos correspondentes ao nivel maximo de desempenho podem néo
corresponder a uma resposta totalmente correcta, assim como o codigo 0 pode ndo

corresponder a uma resposta totalmente incorrecta.

Relativamente a cada item, os cddigos a atribuir encontram-se registados no lado
esquerdo, a negrito. A direita de cada cédigo, esta uma descri¢do geral do nivel de

desempenho correspondente.

Em alguns itens, para alguns dos cédigos a atribuir, sdo dados exemplos de possiveis
respostas. Os exemplos apresentados nédo pretendem ser uma lista exaustiva de todas
as respostas possiveis.

Erros de ortografia ou linguisticos ndo devem ser tomados em consideragéo, a néio ser

que sejam impeditivos da compreensdo da resposta.

Nada sendo indicado em contrario, ndo deverfo ser tomados em consideracéo os erros
que se referem seguidamente, desde que ndo afectem a estrutura ou o grau de
dificuldade do item:

e crros derivados de se copiar mal os dados de um item;

e erros de utilizagfo da linguagem simbolica matematica.

A ambiguidade e/ou a ilegibilidade da resposta, do pento de vista grafico, implicam

atribuigéo do cédigo 0.
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Nos itens de escolha maltipla, ser4 atribuido o cadigo 1 as respostas que apenas
assinalem a op¢do correcta. Sera atribuido o eédigo 0 as respostas incorrectas e as
respostas em que, para além da op¢do correcta, o aluno assinale uma ou varias das
outras alternativas de resposta. Deve ser atribuido o ¢adigo 1 as respostas em que o
aluno, néo utilizando o espago destinado para o efeito, assinale a opgdo correcta de

forma inequivoca, através de outro processo.

No preenchimento da grelha de respostas, deve ser atribuido o eddigo X sempre que o
aluno n#o desenvolva qualquer trabalho de forma a responder & questéo, ou refira «ja
ndo tenho tempo», ou «ndo seiy.

Deve ser atribuido o cédigo Y se o aluno escrever uma resposta que se considere de
alguma forma ofensiva, contendo, por exemplo, piadas, insultos ou comentarios

negativos sobre a prova.
Caso o aluno resolva a lapis, ou numa cor diferente do azul ou preto, a prova ou

alguns itens da mesma, o professor classificador, ao aplicar os critérios, devera

ignorar esse facto.
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Parte A

Item 1
3 Respostas correctas: Gabriel: 1 € Vasco: 4 €
Carlos: 2 € Rui: 5¢€
Ou
Gabriel: 1 € Vasco. 2 €
Carlos: 6 € Rui: 3 €
2 Apresenta uma resposta incorrecta que sé satisfaz trés das condi¢des do
problema ©.
1 Apresenta uma resposta incorrecta que s6 satisfaz duas das condi¢ées do
problema @,
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:

(a) Uma resposta correcta deve satisfazer as seguintes condicdes:
e a quantia total deve ser de 12 euros;
¢ ao Gabriel corresponde 1 euro;
e as quantias devem ser todas diferentes;
e aquantia correspondente ao Rui deve ser de mais um euro do que a
quantia do Vasco.

R . )

Exemplos de Respostas ao Item 1:

Caodigo 2

** Resposta: Gabriel: | € Vasco: 5 €
Carlos: 4 € Rui:2 €

S 1+2+3+4=10

Resposta: Gabriel: 1 € Vasco: 3 €
Carlos: 2 € Rui: 4 €

@ 1+3+4+4=12

Resposta: Gabriel: 1 € Vasco: 4 €
Carlos: 4 € Rui: 3 €
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Cédigo “
w 2+3+3+4=12
Resposta: Gabriel. 2 € Vasco: 3 €
Carlos: 3 € Rui: 4 €

w 1+1+4+6=12

Resposta: Gabriel: | € Vasco: 6 €

Carlos: 4 € Rui: 1 €

Codigo 0

** Resposta: Gabriel: 1 € Vasco: 12 €
Carlos: 12 € Rui: 12 €

Item 2
1 Resposta correcta:
R

7

0 Desenha outra figura, diferente do quadrado sclicitado no item.



(Y

Item 3

2

0

Exemplos de Respostas ao Item 3:

Resposta correcta: 0,25 ou fracgao equivalente a 0,25.

Apresenta uma estratégia correcta para resolver a questdo, mas ndo chega a
resposta correcta.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Cédigo
Y zul__%_l
4 2 2
% __3__1
4 2
Item 4

Resposta correcta: 62,8 cm.

3

PA-M

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolucdo do problema,
e ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta, podendo cometer
pequenas erros de célculo @,

Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolu¢éo do problema,
mas comete erros de calculo reveladores da ndo compreensao das nogoes
de numero e de operacao.

Ou
Apresenta uma estratégia apropriada de resolugcio do problema, mas nédo a
completa de forma a responder correctamente ao problema.

Responde correctamente, sem apresentar uma explicagdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicagao.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.



Nota:
{a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que ndo sejam reveladores
de falta de compreensao das nog¢des de nimero e de operagao.

e e G o B e mme DS e ehes s ame vhee R mem mees o

Exemplos de Respostas ao Item 4:
Cddigo 3
% 3,14x10=314
2x31.4=628

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

Caédigo 2

% 3,14 x10=3,140
2x3,14=06,280
Resposta: 6,280 cm.

% 3,14x10=314
Resposta: 31,4 em.

Cadigo -
< Resposta: 62.8 cm.
Caédigo 0

% Resposta: 20 cm.

o 3,14+10=1314
Resposta: 2 x 13,14 = 26,28 cm.
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Item S

3 Desenha de forma correcta a parte do colar que esta dentro da caixa, ou
descreve-a, identificando correctamente a ordem pela qual as contas estio
enfiadas.

2 Ha evidéncia de compreender a situagao na sua globalidade. Por exemplo,

desenha «toda» a sequéncia correctamente, mas nao identifica, ou identifica
incorrectamente, a parte do colar que esta dentro da caixa.

Ou
Descreve a parte do colar que esta dentro da caixa, mas nio identifica a
ordem pela qual as contas estdo enfiadas.

1 Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreenséo do problema.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

e mme R oy mems  GEND mEm Smew e M M mems Gees  WmeR o UEAM mmm mms R are Aper sme o mem

Exemplos de Respostas ao Item 5:

»

%+ Dentro da caixa estdo primeiro 4 bolas pretas, uma branca e trés pretas.

% Estfio primeiro 3 bolas pretas, uma branca e no fim 4 bolas pretas. (O aluno estd a
ordenar o colar da direita para a esquerda.)

+» Estdo la dentro 7 contas pretas e uma conta branca.

Caodigo

\7
. 2 2 4 a0n

*

o Preta - preta — preta — preta — branca.
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Codigo 0

* 00000
ey Jou Yoo

% Estfo 14 duas bolas brancas.

% Devem estar 2 bolas pretas dentro da caixa.

*

».
()

Estdo 14 dentro 3 contas pretas.

*,

Item 6

3 Utiliza a linguagem matematica de forma adequada, ao explicar claramente
todos os procedimentos @ necessarios para obter a medida da area do
terreno.

2 Utiliza a linguagem matematica de forma adequada, ao explicar claramente

todos os procedimentos ® necessarios para obter a medida da area do
terreno, omitindo apenas um dos procedimentos.

Ou
Explica todos os procedimentos ® necessarios para obter a area do terreno,
utilizando uma linguagem matematica pouco rigorosa.

1 Ha evidéncia de que o aluno compreende alguns dos conceitos ou
procedimentos envolvidos no calculo da medida da area do terreno.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nota:
(a) Os alunos devem mencionar os seguintes procedimentos:
e decomposigdo do terreno em figuras geometricas, das quais sabem
calcular a area;
medicao de comprimentos para efectuar esses calculos;
calculo de cada uma das areas e soma total das areas parciais.
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Exemplos de Respostas ao Item 6:

R/

% Divide o terreno em dois rectidngulos. Mede o comprimento e a largura de cada
um dos rectangulos. Depois, calcula a drea de cada um dos rectingulos,
multiplicando o comprimento pela largura. No final, soma as duas areas.

1

% Mede os lados 1 e 2 e multiplica os dois, depois,
mede os lados 3 ¢ 4 e multiplica. Depois, soma o 3

resultado dos dois. 9

*

* Divide o terreno em dois rectdngulos e calcula a drea de cada um, depois de medir

o0s seus lados. No final, soma as duas areas.

% Divide-o em dois rectdngulos e calcula as suas areas.

% Mede 1 e 2 e multiplica, mede os lados 3 e 4 e
multiplica. Depois soma-os. 2
0.0 3
Al
A2 A=Al+A2
2.6
o 2 =0,5
g 2,5 s (O aluno calcula a
12x2,5=3 drea da figura.) 2.5
6,5+3=95 gura. 2,5 |
| 1.2
5.1
Codigo v

< Multiplica um lado do terreno pelo outro.
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Item 7

2 Resposta correcta: 10.
1 Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreensdo do problema.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 7:

Codigo 2

% Resposta: 3 +7=10.

Cadigo - e .
[ ] [ ]
*»  Resposta: 9 pontos. e o
(O aluno identifica correctamente o valor de 5 &« |eo of® ¥
algumas das faces ndo visiveis dos dados, . e
mds responde incorrectamente a questdo.) .
L ®
Codigo .
**  Resposta: 9 pontos.
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Item 8

Resposta correcta: Carlos.

3 Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolugdo do problema e
responde correctamente.

2 Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolug&o do problema,
mas nao responde ou responde incorrectamente.
Ou

Utiliza uma estratégia apropriada de resolugdo do problema, mas comete
alguns erros de percurso @.

Ou
Responde correctamente, mas da uma explica¢do incompleta.

1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreensé&o do problema.
Ou
Responde correctamente, sem apresentar uma explicagdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicagao.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nota:

(a) Entendem-se por erros de percurso erros de caiculo que sejam reveladores de
falta de compreensao das nog¢des de numero, erros derivados de uma ma
interpreta¢ao do problema ou erros na reparti¢ao da figura.

ELE T 22 s mmm o mmews sweTe mmE ime UMW L GewmE femAr TR smmm e ipmmn

Exemplos de Respostas ao Item 8:

Cdédigo 3

% Resposta: Carlos. /

P

oo |3

L | —

b | —
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Cédigo 3 (continuagao)

s Gabriel: %= 0,333...; Carlos: %= 0.875; Rui: % =0,5;, A= % =0,75

Resposta: Quem esta mais perto € o Carlos.

% Gabriel: 12 i; Carlos: Z: 2; Rui: l
3 8 24 2 4

Resposta: O Carlos.

Resposta: O Carlos.

Cédigo 2

<> l=0,33 ~7—=0,875
3 8

0,33 <0,5 < 0,875
v

Lo
2

A
Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

g l=0,33333 z:0,875 ! =0,3;
3 8 2

Resposta: O que esta mais proximo de A ¢ o Carlos.
Cadigo 1

g 1. 0,3333 7 0,875 1 0.5;
3 8 2
0,3333 <0,5<0,875

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

1

o Loos Zoogrs L
3 8

=0,5;
2

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)
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I[tem 9

1 Resposta correcta: As diagonais sdo perpendiculares.
0 Qualguer resposta incorrecta.
Item 10.1
2 Resposta correcta: Steve Cram.
1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreensdo do problema.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Cadigo
s 1993 — 1985 = 8 anos
1999 . 1993 =6

Resposta: 8 anos.

Codigo 0

% Resposta: O inglés.
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Item 10.2

Resposta correcta: 6,37 segundos.

3 Ha evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

2 Utiliza uma estratégia apropriada de resolugéo do problema, mas comete
alguns erros de percurso @

1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreensao do problema.
Ou
Responde correctamente, sem apresentar uma explicagdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicagao.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:
(a) Entendem-se por erros de percurso errcs de caiculo que sejam reveladores de

falta de compreensao das nogbes de nimero e operagio ou erros derivados
de uma ma interpretacao do problema.

Exemplos de Respostas ao Item 10.2:

Codigo =
o 49,50
-43,13
6,37

Resposta: Cortou a meta 6,37 segundos depois.

Cédigo 2
% 49,50
- 43,13
6,43

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Codigo 1

9.
S

&

49,50
- 43,13
6,97

Resposta: 6,97s depois.
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Cédigo 1 (continuagao)

& 49,50
-43,13
6,47

Resposta: Cortou a meta 6,47 s depois do marroquino.

Cédigo 0

% 49,50
-43,13
92,77

Resposta: Chegou, passados 92,77 segundos.

Item 11

Resposta correcta: 8 pilhas ou 8.

3 Responde correctamente a pergunta ou ha evidéncia de ter chegado a
resposta correcta.

2 Apresenta uma estratégia apropriada de resolug¢do do problema, mas comete
um pequeno erro de calculo @

1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreensao do problema.
0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:

(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles gue nao sejam reveladores
de falta de compreensao das nog¢des de nimero e de operacgao.
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Exemplos de Respostas ao Item 11:
Caodigo 3
% Resposta: Representa 8 pithas.

% 12x8=96
Resposta: Cada garrafdo tem 8 pilhas, porque 96 a dividir por 12 da 8.

*

96:12=8

R
*

Resposta: (Ndo responde explicitamente a pergunta.)

Cédigo 2

¢ 96:12=9,6 (erro de cdlculo)

-
Resposta: Cada l representa 9.,6.

Cédigo “

N7
p %4

Janeiro

Fevereiro

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Codigo 0

% Resposta: Representa 1152 pilhas.
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" Parte B

Item 12
2 Resposta correcta: 7 cm.
1 Responde 3 cm.

Ou
Responde 7 cm ou 3 cm.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Item 13
Respostas correctas: Numero de canoas de 2 lugares: 3
Namero de canoas de 3 lugares: 4

Numero de canoas de 4 lugares: 2

Ou
Nuamero de canoas de 2 lugares: 6
Numero de canoas de 3 lugares:
Namero de canoas de 4 lugares: 2
Ou
Namero de canoas de 2 lugares:
Numero de canoas de 3 lugares: 4
Namero de canoas de 4 lugares: 1

N

(&)

2 Apresenta uma estratégia adequada de resolug¢ido do problema, e ha
evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

1 Responde correctamente, mas nao apresenta a estratégia seguida.
Ou

Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreensao do problema.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 13:

Codigo 2
& LOO}|Oo] ]oo‘|ooJ |oo| [oo’
© 00O O 0 O
|0 0 0 O |lo 0 0 O]

(Ndo responde explicitamente a pergunla.)

% 4lugares —> 2 —> 8 8
3 lugares —> 5 ——> 15 12
23 20

26-20=6—>73

Niuimero de canoas de 2 lugares: 3
Niimero de canoas de 3 lugares: 4
Niimero de canoas de 4 lugares: 2

Cédigo *

¢ Niimero de canoas de 2 lugares: 5
Numero de canoas de 3 lugares: 4
Numero de canoas de 4 lugares:

& 6x2=12 6x2=12
3Ix5=15 Ixd=12
27 (néio d4) 24 (ndo da)

(Ndo responde a pergunta.)

Codiao 0
-~

% 4x2=8 3x5=15 2x5=10
8 + 15+ 10=233 D4 para todos os alunos andarem ao mesmo tempo.

{Ndo responde a pergunta.)

< Nuamero de canoas de 2 lugares: 6
Numero de canoas de 3 lugares: 5
Nuamero de canoas de 4 lugares: 2
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Item 14

Resposta correcta:

2 Traga correctamente os dois eixos de simetria.
1 Traga correctamente apenas um eixo de simetria.
0 Apresenta outra resposta alem das mencionadas.

Exemplos de Respostas ao Item 14:

Caodigo 1

Codigo 0

PA-M
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[tem 15

Respostas correctas: Castelo de Palmela (porque é o que tem o maior niumero de

votos)
Ou

Castelo dos Mouros (porque € 0 que ganhou em duas
turmas)

3 Responde correctamente e explica adequadamente a sua resposta.
Ou

Apresenta uma estratégia apropriada de resolucao do problema, mas comete
um pequeno erro de calculo @,

2 Fornece uma explicagao incompleta, cometendo, ou ndo, um pequeno erro
de calculo.
1 Ha algum trabalho, refiectindo alguma compreensao do problema.
Ou

Responde correctamente sem apresentar uma explicagdo ou apresentando
uma explicacéo incompreensivel.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Nota:

(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que ndo sejam reveladores
de falta de compreensao das nog¢des de numero e de operagéo.
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Exemplos de Respostas ao Item 15:

o ol e WY
Oaigo o

)

W 5+1+5=11

9+10+3=22
§+8+9 =25
3+6+8=17

Resposta: Vio ao Castelo de Palmela, porque teve uma maior votagao.

¥ Resposta: A visita de estudo vati ser ao Castelo dos Mouros, porque ganhou em
duas turmas.

7

*

541+5=11
9+10+3=22
8+8+9 =25
3+6+8=27(Errode cdlculo.)

Resposta: Silves.

Codigo 2

% 8+8+9=25

Resposta: Palmela.

Codigo -
% Resposta: Castelo dos Mouros, porque foi o que obteve mais votos.

® 5+1+5=11

9+10+3=22
8+8+9 =25
I3+6+8=17

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

L/

% Fiz as contas na calculadora.

Resposta: Palmela.

< Resposta: No 6° A vence o Castelo dos Mouros, no 6 B vence também o dos
Mouros, no 6° C vence o de Palmela.

PA-M
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Item 16

Resposta correcta: 2 ou fracgdo equivalente a 2.

3 Calcula correctamente o valor da expressac e apresenta os calculos.
2 Nao respeita a prioridade das opera¢des, mas efectua os calculos
«correctamente».
Ou

Respeita a prioridade das operagdes e efectua correctamente uma das duas
operacdes envolvidas na expressdo numérica.

1 Comete alguns erros de calculo, mas ha evidéncia de que o alunc sabe
somar ou multiplicar nimeros fraccionarios.
Ou
Indica o valor correcto da expressao numérica, sem apresentar caiculos.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

e s - Ems e b . A omas G EEw S e O Eee SEe e o e -

Exemplos de Respostas ao Item 16:

Cédigo 3
@ 1404x25=1+1=2

10 10 10 20
=t =
10 10 10 10

2.5 5 2 5 7 5 35
0:0 1+__)(_-:—+—X—_—Xv=—:3,5
5 2 5 5 2 5 2 10
o 1+gx§:]
3
Caédigo 1
ot 1+%x§:§x§:£:1,5
5 2 5 2 10
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Codigo 0

Item 17

Resposta correcta: Um valor compreendido entre 16,5 e 22,5 cm® ©.

2 Responde correctamente e apresenta os calculos efectuados, podendo
cometer pequenos erros de catculo ©.

1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreens&o do problema ©.

Ou

Responde correctamente, sem apresentar uma explicagdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicacao.

0 Apresenta outra resposta alem das mencionadas.

Notas:

(a)

(c)

PA-M

Consideram-se como correctas as seguintes medidas:

71<a<8,3

47<b<54
4<c<45

89=<dx<9,3

b
Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que nao sejam
reveladores de falta de compreensao das nogdes de numero e de operagéo.
Sempre que houver evidéncia de que o aluno considera uma altura incorrecta
relativamente a base considerada, devera ser atribuido codigo 0.
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Exemplos de Respostas ao Item 17:
Cadigo -

o 5x8,1

=20,25

Resposta: 20,25 cnr’.

Cédigo *

% Resposta: 20 cm’.

Caodigo i

* 5x8=40

Resposta: 40 cm’.

Item 18

2 Da uma explicagdo completa e correcta, evidenciando o conhecimento da
muitiplicagdo como uma soma de parcelas iguais.

1 Ha evidéncia de que o aluno identifica a multiplicaggdo como uma soma de
parcelas iguais, mas comete alguns erros na sua explicagao ou apresenta
uma explicagdo incompileta.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.

Codigo 2
% Somo na maquina 2,25, dezassete vezes.

% Escrevo 2,25 na maquina, carrego duas vezes na tecla + e fago igual dezasseis
vezes.
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Codigo 2 (continuacgao)

% Coloco no visor da maquina 2,25, carrego uma vez na tecla + e carrego dezasseis
vezes na tecla =,

Caodigo 1
% Transformava a multiplicagdo numa adigao.

% Fago2+2+2+...+2 e 025+025+025+...+0,25

\——-—_\(———*._
17 vezes ¢
17 vezes

Codigo 0

% 225x7=15,75.

Item 19

Resposta correcta: 2160 cm”.

3 Apresenta uma estratégia apropriada e completa de resolucéo do problema,
e hé& evidéncia de ter chegado a resposta correcta, podendo cometer
pequenos erros de calculo @,

2 Apresenta uma estratégia apropriada de resolugéo do problema, mas nao a
completa de forma a responder correctamente ao problema.

1 Ha algum trabalho, revelando alguma compreensdo do probiema.
Ou
Responde correctamente, sem apresentar uma explicacdo compreensivel ou
sem apresentar uma explicagao.

0 Apresenta outra resposta além das mencionadas.
Nota:

(a) Entendem-se por pequenos erros de calculo aqueles que ndo sejam reveladores
de falta de compreensao das nog¢des de numero e de operagao.
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Cédigo 3

o 4x45x12=216
216 x 10 =2160

Resposta: 2160 cnr’.
20 cm

oemt—L 7 77

% 9x20x 12=2160
Resposta: 2160 cnt’.

12 cm

Cédigo 2
4 x 10 =40

o 40 x 12 =480

Resposta: 480 cnr’. 1

Cadigo 1

0/
L4d

[ L L S S

Resposta: (Ndo responde a pergunta.)

Item 20
1 Resposta correcta: 8.

0 Qualquer resposta incorrecta.
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Item 21

e

7~z
-

Lo

Resposta correcta: Hexagono.

Ha evidéncia de que ¢ aluno identifica correctamente o nimero de lados do
poligono da base.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.

S L R .

Exemplos de Respostas ao Item 21:

odigo 1

% O poligono tem 6 lados.

s+ L um pentdgono, porque tem 6 lados.
=]

Codigo 0

% E um pentdgono.

Item 22

Resposta correcta: 9.

PA-M

Apresenta uma estratégia adequada de resolugéo do problema e ha
evidéncia de ter chegado a resposta correcta.

Responde correctamente, mas nao apresenta a estratégia seguida.
Ou

Ha algum trabalho, reflectindo alguma compreenséo do problema.

Apresenta outra resposta além das mencionadas.
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Exemplos de Respostas ao Item 22:

Cadigo 2

* 7959 7M3 7% 51
7% 51 77 57 7% 59
Resposta: 9

% 79317931793179317 9

—_— Y Y

4 8 12 16
Resposta: 9.

Codigo +

% Resposta: 9.

% Resposta: Terminaem 1,3, 7 ou 9.

Codigo 0

*

** Resposta: 7.
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